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Svar på fråga 2024/25:915 av Heléne Björklund (S) 
Nya trålgränsers påverkan på Blekinges sillfiske 

Heléne Björklund har frågat mig om vilka generella initiativ jag 

avser att vidta med anledning av nya trålgränsers påverkan på 

Blekinges sillfiske. 

Havs- och vattenmyndigheten har regeringens uppdrag att 

genomföra ett tidsbegränsat vetenskapligt projekt för att 

förbättra kunskapen om det pelagiska fiskets påverkan på 

strömmingsbestånden längs den svenska kusten. Det är ett 

viktigt regeringsuppdrag som regeringen förstärkte 2023 för att 

det ska kunna omfatta flera områden i Östersjön. Syftet är att 

utvärdera effekterna av ett trålfiskeförbud och särskilja dessa 

effekter från andra påverkansfaktorer, såsom miljöfaktorer och 

predation från säl och skarv, för att bedöma hur dessa olika 

faktorer påverkar sill och strömmingsbeståndens biomassa samt 

deras storlek, bestånds- och åldersstruktur. 

Efter införandet av försöksområdet och följande reglering den 1 

februari 2025 kommer Havs- och vattenmyndigheten nu 
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vetenskapligt följa upp och analysera effekter av detta 

försöksområde. Myndigheten har aviserat att de kommer följa 

upp förändrade fiskemönster som en direkt följd av 

förbudsområdet och analysera eventuella effekter av projektet 

på andra fiskarter, samhällsekonomiska effekter samt 

ekonomiska och sociala konsekvenserna för fisket och 

fiskberedningen. Analyserna ska samtidigt i sin helhet beakta 

andra förvaltningsåtgärder och andra orsakssamband. 

Fiskeregleringen ska upphöra och uppdraget återrapporteras 

senast 30 april 2027. Utifrån ovanstående analyser ska 

slutredovisningen innehålla förslag på eventuella påföljande 

fiskeregleringar eller åtgärder som inte är fiskerirelaterade. 

Jag har ett stort förtroende för att Havs- och 

vattenmyndighetens arbete och att de tillsammans med 

Jordbruksverket och Sveriges lantbruksuniversitet försöker finna 

en så bra helhetslösning som möjligt. 

Stockholm den 26 mars 2025 

 

Peter Kullgren 
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